

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII

4. 107.

СУБОТА, 5. ВЕРЕСНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 5th, 1925.

No. 107.

VOL. VII.

Моряки в Монреалі не дали говорити Г. Вилсонові

НАЗИВАЮТЬ ВІЛ- СОНА ЗРАДНИКОМ

МОНТРЕАЛ, 4. вересня. — Дж. Гавелок Вилсон, президент національної юніи британських моряків, який прибув недавно до Канади, мав виголосити тут вчора промову в Інституті Моряків, однак моряки не дали йому говорити.

Через три чверті години він стояв на платформі і пробував забрати слово, однак безуспішно. Моряки своїми окликами заглушували його кожний раз, коли він хотів промовити слово, і остаточно пан президент з соромом оступив мітинг.

Як лише Вилсон появився на платформі, моряки привитали його кликами та буканням. Оклики "зрадник" доносилися до нього зі всіх сторін. Він стояв і пробував говорити, але несподівано слова сплинали неустанно на його голову і він мусів уступити.

СТРАЙК КОРАБЕЛЬНИХ РО- БІТНИКІВ В ІНДІ.

РАНГУН, Бритійська Індія, 2. вересня. — Більше як 3,000 корабельних робітників, зайнятих у компанії, що має флоту кораблів на ріці Іраваді, вийшли вчора на страйк, щоб добитися підвищення платні. Компанійні кораблі стоять в портах безчинно.

РЕКРУТУЮТЬ СТРАЙКОЛО- МІВ З ІНДІ.

БОМБЕЙ, Бритійська Індія, 1. вересня. — Звідси відіслали до Полудневої Африки 700 індійських Ласкарів, які мають зайняти там місце британських страйкуючих моряків.

СТРАЙК ЗАЛІЗНИЧНИКІВ ЗА- КІНЧИВСЯ.

БРИСБЕН, Австралія, 3-го вересня. — Страйк залізничних робітників, який тривав тут від 31. серпня, зівстав полагожденний.

(Каблеграма не подає, на яких умовах зівстав полагожденний страйк.)

ФЕДЕРАЦІЯ ПРАЦІ ЗА ОБМЕ- ЖЕННЯМ ІМІГРАЦІЇ.

ВАШІНГТОН, 1. вересня. — Конференція делегатів Американської Федерації Праці й Мексиканської Федерації Праці ухвалила резолюцію, в якій домагається від всіх американських республік підняття строгих контроль над імміграцією і недопущення переселення небажаних елементів з однієї республіки в другу.

Панове бюрократа з обох федерацій клопочуться якраз такими справами, які є в інтересі капіталістів, а не робітників. Бо лише капіталісти та їхні уряди зацікавлені в тому, щоб робітників, головним чином радикальних поглядів, не мали свободи перездати з одної країни в другу. Бо пани і їхні агенти і так мають відкриті двері до всіх країн.

Немає нічого для капіталістів, як мати своїх покірних слуг в особах "робітничих провідників". Вони дають пропанів ліпше, як самі пани.

БЕЗРОБІТТЯ В АН- ГЛІ ЗБІЛЬШАЄСЯ

ЛОНДОН, 2. вересня. — Протягом тижня, що закінчився 24. серпня, число безробітних у Великій Британії збільшилося на 45,000 людей. Всіх безробітних було зареєстровано в той час 1,343,700.

За чотири тижні число безробітних збільшилося на 146,527 осіб. Це 194,622 безробітних більше, як було в той час минулого року.

Страйк моряків в Австралії поширюється. Робітники покидають працю на тих кораблях, що ще не були обняті страйком. Страйк поширився також на Нову Зеландію, де є задержаних 9 британських кораблів.

РАДЯНСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ ВИ- ХАЛА З АНГЛІЇ.

ЛОНДОН, 30. серпня. — Радянська текстильно-торгівельна делегація під проводом Е. Реміна покинула Англію, коли англійські фірми відмовилися признати достаточний кредит на замовлені машини. Делегація мала намір дати англійським фірмам замовлення на суму 25 мільйонів доларів.

Внаслідок зривання переговорів англійські фірми одержали замовлення на незначну суму.

Англійські індустріалісти годилися признати кредит радянському уряду, однак банки відмовилися їх в цьому піддежати.

БАЛКАНСЬКІ ДЕРЖАВИ БО- ЯТЬСЯ ІТАЛІЇ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 1. вересня. — Балканські держави занепокоєні воєнної політикою італійського фашистського прем'єра Муссоліні.

Хоч він не раз заявляв, що Італія видає тепер на удержання армії значно менше, ніж перед війною, то однак ніхто не сумнівається в тому, що фашистський уряд видає на армію значно більше, ніж це офіційно подано в державному бюджеті.

Балканські держави увірені, що фашистська міліція досягає 300,000 людей. Бюджет міліції держиться в строгій тайні, і навіть італійські сенатори не раз жалувалися, що їм не дають точних цифр про військовий бюджет.

ФРАНЦУЗИ ПЕРЕВОДЯТЬ А- РЕШТИ В СИРІЇ.

ЕРУСАЛІМ, 1. вересня. — Французька влада в Сирії арештувала кількох провідників антифранцузької народної партії, підозріваючи їх, що вони допомагають повстанцям. Друзи пригтовляються до нового атак на Дамаск разом з Бедуїнами. Від часу несподіваного і відбитого Французами атак повстанців на Дамаск 24. серпня, в місті панує тривожний настрій.

Вулицями міста ходять військові патрулі. Деякі державні будинки оточені огорожами з колючого дроту.

Ель Атраш, провідник Друзів, звернувся до всіх сирійських племен з закликом прилучитися до повстання.

Конвенція Трейдс енд Лей- бор Конгресу Канади

В понеділок, дня 31. серпня, в Оттаві розпочалася 41. річна конвенція Трейдс енд Лейбор Конгресу Канади. Головуювання конвенції обняв Том Мур, президент Конгресу.

В своїй промові він апелював до фермерських робітників Канади, щоб лучилися з організованими робітниками і поділяли свої спільні інтереси.

Будучність робітництва в Канаді вимагає кооперації з фермерськими робітниками, казав він.

Про "класову свідомість" аграріїв і великої частини делегатів конвенції може посвідчитися такий інцидент, що мав місце першого дня конвенції:

Хоче французького прапора на платформі.

Делегат М. Морі з Монреалу встает в французькій мові протестує проти відсутності французького прапора на платформі. Він каже, що є Юніон Джек і американський прапор, а нема нічого, що представляє всі французько-канадських робітників.

П. М. Дрепер, секретар Трейдс енд Лейбор Конгресу, відповідає також французькою мовою і каже, що Юніон Джек предраєнтує всіх робітників — англійських і французьких — в Канаді. Справу залишено.

В імені домініяльного уряду конвенцію вітав прем'єр Кінг, який спеціально вітав двох братів делегатів від Трейдс Юніонного Конгресу Великої Британії та Американської Фе- дерації Праці зі Злучених Держ- жав. Прем'єр сказав, що уряд вдоволений з того, в якій спо- сіб Трейдс енд Лейбор Кон- гресу Канади предкладає йому свої справи.

Відкинуто резолюцію за озбро- юванням страйкерів.

На полудневій сесії першого дня ухвалено багато резолюцій. 95 голосами проти 56 конгрес відкинув резолюцію, яка в частині одобрювала озброювання страйкерів.

Резолюція в такому виді, як зістала ухвалена, домагається

НЕ ВПУСТЯТЬ С.Р.С.Р. НА КОНФЕРЕНЦІЮ.

ПЕКІН, Китай, 30. серпня. — Міжнародний дипломатичний корпус в Пекіні відмовився Радянському Союзі й Німеччині в участі їх представників в китайській "цвюй" конференції.

Уряди обох держав заявили, що інтереси їх країн будуть глибоко порушені, якщо їм не буде дана спроста взяти участь у вирішенні цього так важного для них питання.

В ЛАТВІ АРЕШТОВАНО 78 АПТАТОРІВ.

РИГА, Латвія, 3. вересня. — В Ризді і на провінції арештовано 78 агітаторів, які, після заяви латвійської політичної партії, працювали в напрямі повалення латвійського уряду.

ухвалення закону, який забороняв би компаніям наймати збройну силу (поліцію). Тим Бак з Торонто сильно обурився випущений уступ, який закликав до кроків "для охорони своїх власних членів".

Членство канадських трейд- юній зменшається.

На полудневій сесії ексекютива здала фінансовий звіт, з якого оказується, що в біжучому році Трейдс енд Лейбор Конгрес Канади має 105,912 членів. В минулому році Конгрес мав 117,060 членів, а в 1923 році — 121,842 членів.

В 1918 році членство Конгресу вносило 81,687, а в слідуючих роках воно збільшалося і дійшло в 1922 р. до 173,778. Від 1922 року число Конгресу почало зменшатися і такий стан триває до нині.

Всіх приходів за 1925 рік було \$23,274,41, всіх розходів 20,938,34, в касі остало \$2,336, 07.

У вівторок 1. вересня конгрес заявив за цілковитою заборону продажі й виробу наркотиків, за винятком для медичних цілей.

Винув британський уряд за торговлю опіюмом.

Внесок послужив для критики британського уряду. Тим Бак з Торонто заявив, що британський уряд є в великій мірі відповідальний за нинішню світову торговлю опіюмом, так як він підпирив цю індустрію в Індії, і повинен дістати за те гостру нагану.

Джек МекДоналд з Торонто сказав, що як котрась одна країна є більше відповідальна за торговлю опіюмом, ніж всяка інша, то це буде британська імперія.

Берт Марсон з Торонто заявив, що сама британська імперія не є відповідальна, і негайно або скоро заборона індустрії приведе до того, що Німеччина та інші країни розпочнуть виробляти смертельні сурогати. Британія можна критикувати, як також інші держави, і конгрес повинен заяви-

тися проти торгівлі опіюмом.

Зміна Бритіш Норт Америка Екту.

Конвенція прийняла звіт ексекютиву Трейдс енд Лейбор Конгресу, який домагається зміни Бритіш енд Норт Америка Екту. Президент Том Мур сказав, що ексекютива Конгресу не вірить, що уряд є незвичний, і конгрес при допомозі освітньої праці повинен осягнути піддержку для зміни Бритіш Норт Америка Екту.

Резолюції за 8-годинним днем праці і заборону уживати вій- сько в індустріальних спорах.

На полудневій сесії у вівторок конвенція ухвалила резолюції, в яких поручає своїй ексекютиві домагається ухвалення закону про 8-годинний день праці при всіх публичних роботах, заборони законом інджонкшенів видаваних в зв'язку з індустріальними спорами і заборони уживати військо в індустріальних спорах.

Резолюція в справі заборони уживати військо перейшла без дебати і заявляє, що "ця конвенція Трейдс енд Лейбор Конгресу Канади протестує проти уживання війська в ін- дустріальних спорах та дома- гається негайного ухвалення закону, який заборонив би це".

В сесуду рано, дня 2. вересня, конвенція Трейдс енд Лейбор Конгресу заявляла за у- хваленням закону, який встанов- лює двохтижневий відпустку з платнею для всіх робітників у всіх індустріях.

Делегат А.Ф.П. радить не бра- ти участі в політиці.

На тій-же ранній сесії вголос привіту промову британський делегат від Американської Федерації Праці Джеймс Донкан, який дораджував канадським робітникам не брати активної участі в політиці.

Конвенція даліше "продовжається і головний перебіг нарад та ухвал буде поданий в слідуючому числі.

СПРАВА МОЗУЛЯ В ЛІДЗІ НАЦІЙ

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 2. вересня. — Тут відкрито нині 35. сесію ради Ліги Націй.

На денному порядку сесії є довготривалий спір між Англією і Туреччиною іза багатові в нафту територію Мозуля, якщо ця справа не буде вдоволяючою полагождена, то можна сподіватися, що на сході знову будуть збиратися воєнні хмари.

Туреччина і Британія ставлять претенсії до Мозуля, і це питання вже давно загрожуює мирові на сході.

Справу видвинено тепер на верх звіттом комісії Ліги Націй, яка була назначена для розслідування суперечних претенсій до контролю Мозуля. Звіт цієї комісії не вдовольнів ані Англії ані Туреччині.

Звіт комісії, відчитаний офіційно перший раз на нинішньому засіданні ради, заявляє, що як Британія зречеться свого мандату над Іраком, то Мозуль повинен належати до Туреччини, бо Трак не буде в спроможі його оборонити.

З другої знову сторони, якщо Британія задержить свій мандат над Іраком через 25 літ, то повинні бути змінені кордони Мозуля в той спосіб, щоб Туреччині припала частия оспорюваної території.

ШВЕЦІЯ ЗМЕНШИТЬ СВОЮ ЗБРОЙНУ СИЛУ.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 1-го вересня. — Шведський міністер війни Гансон заявив в розмові з журналістами, що в неговому часі буде переведене скорочення шведської армії.

На думку Гансона міжнародне положення тепер таке, що Швеції непотрібна велика армія.

Гансон заявляє, що Швеції не грозить ніяка небезпека зі сторони Радянського Союзу. Таксамо Гансон вважає, що є малі вигляди на те, аби Радянський Союз заатакував Фінляндію та інші прибалтійські держави.

АРЕШТУЮТЬ ПРОВІДНИКІВ ПРОФСОЮЗІВ.

ПАРИЖ, 1. вересня. — Секретарів революційного об'єднання французьких професійних союзів Монмуссо і Берара передано судові за пропаганду серед війська.

Також віддано судові провідників комітету боротьби з війною в Мароко, Бонифона і Жільбера.

РАДЯНСЬКИЙ ЛІТАК ПРИБУВ ДО ТОКІО.

ТОКІО, Японія, 3. вересня. — Один з двох радянських аеропланів, які прилетіли до Японії на приятельські відвідини, прибув вчора щасливо до Токіо.

Прибуття другого аероплану сподіються сьогодні або в п'ятницю.

Зі Злучених Держав депор- товано 42 закордонних моря- ків, які полишили свої кора- блі і остали в американських портах.

КОНТРОЛЯ ВИКРИ- ЛА БРАК ГРОШЕЙ

ГАЛФАКС, Н. С., 3. вересня. — Прем'єр Нової Скошії Е. Н. Ровдс оповістив вчора, що в рахунках клерка департаменту провінціального секретаря, якого прем'єр є головою, викрито брак від 4 до 5 тисяч доларів, однак точна сума ще невідома.

Недостачу викрила монреальська фірма контролорів, яка переводить тепер незалежним контролю всіх публичних рахунків Нової Скошії по уступленню ліберального уряду Армстронга.

Прем'єр даліше сказав, що справу передано в руки державного прокуратора.

Це вже третій раз викрито брак грошей від часу, як переведуть тепер незалежним контролю провінціоніальних рахунків. Двома другими інституціями, в яких викрито брак, були ново-скошійська санаторія в Кенвіл і ново-скошійська рільнична школа в Труро. В обох цих інституціях викрито брак по 3 тисячі доларів.

Дотепер арештовано лише Р. Б. Раена, книговодчика рільничої школи.

ВІННІПЕГ НЕ БУДЕ ПОМАГА- ТИ ІМІГРАНТАМ.

Заступник мейора алдермен МекЛін повідомив прем'єра Кінга, що слідуючої зими Вінніпег не буде давати допомоги для тих іммігрантів, що їх спроваджує тепер канадський уряд ніби на фарми. Лист в цій справі віддано до прем'єра минулого вівторка.

НА ГОР. ШЛЕСКУ СТРАЙКУЄ 10,000 РОБІТНИКІВ.

ВАРШАВА, 1. вересня. На Горішньому Шлеску застрайкувало 10,000 робітників на знак протесту проти рішення польського уряду задержати 10-годинний день праці. У Варшаві страйкує около 5,000 металістів, які домагаються підвишки платні.

БОРОТЬБА З НЕГРАМОТ- НІСТЮ НА УКРАЇНІ.

Комісаріят Народньої Освіти постановив збільшити акцію боротьби з неграмотністю. В тій цілі видруковано 1,500,000 букварів для неграмотних, які від 15. серпня почнуть розсилати на провінцію. Крім букварів буде віддано значну кількість різного иншого навчального приладдя.

АЗІЙСЬКА КОЛЕРА В ПО- КОГАМІ.

ТОКІО, Японія, 3. вересня. — Сюди доносять, що в Йокогамі захоувалося азійська колера 12 осіб, з котрих дві померли.

ВІДГУК СПРАВИ БОТВІНА.

У Варшаві арештовано чотири жінки, а то три сестри Гольдфарбівни й Густу Гінберг, під закладом участі в висилці грошей з Варшави до Львова для Ботвіна з фондів комуністичної партії.